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PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
CNPJ.: 45.339.363/0001-94

ccA CAPITAL DA CERÂMICA ARTÍSTICA E DA DECORAÇÃO "
GABINETE DO PREFEITO

Ofício n° 1379/2017-GP.

Exmo Sr.
MIGUEL BRAGIONI LIMA COELHO
D.D. Presidente da Câmara Municipal
Nesta;

Porto Ferreira, 08 de dezembro de 2017.
CAMARA MUNICIPAL DE PORTO FeRReIL~
LEITURA NO EXPEDIENTE DA assso ORDINÁf ..

2 ? /'
REALIZADAEM:.~J~~~~-"":;;''';''~---­

~
DESPACHO:_...._._L.u..Jt.a......L&.I:aoI'.1l.I--i-----

/
Ref.: Requerimento n" 527/2017

Senhor Presidente,

Em resposta ao Requerimento em epígrafe, de autoria do nobre Vereador Sérgio Rodrigo

de Oliveira, seguem anexas informações do Gestor de Conselho Municipais, Sr. Paulo Roberto Bernardo e

do Secretário de Cultura, Sr. Régis Radael Berretta.
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o momento, re ovo protestos de estima e consideração.

Atenciosamente,



PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
CASA DOS CONSELHOS MUNICIPAIS
LEIMUNICIPALNº 3.083, DE2 DEJULHODE2014.

PORTO FERREIRA Av. Eng.Nicolau de Vergueiro Forjaz, nº 729 - Centro - Porto Ferreira - SP- CEP:13660-000
Telefone -19 - 3585.6353 e 3589-1260 E-mail -promocaosocial@portoferreira.sp.gov.br

Porto Ferreira, 04 de Novembro de 2017.

Memorando 066/2017 da Casados Conselhos

limo. Sr. FábioCastelhano Francoda Silveira
Chefe de Gabinete

Referencia: - Memorando NO 561/2017 eG.
PrezadoSr.

Em atenção ao memorando nO387/2017 recebido nesta data que encaminhou o memorando
nO 561/2017- ALL e, em resposta às perguntas do Nobre Vereador Sergio Rodrigo de Oliveira,
encaminhadas pelo Requerimento nO527/2017, temos à informar:

1 - Qual a data da nomeação e posse dos Membros do Conselho Municipal de Participação e
Desenvolvimento da Comunidade Negra? Favoranexar a Portaria de nomeação.

R.- Informamos o referido Conselho foi nomeado pela Portaria 271, de 06 de setembro de 2016
para o biênio 2017/2018. Segueem anexo a referida Portaria de nomeação.

2 - Quem é o atual Presidente do Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da

Comunidade Negra?
R.Com o falecimento da Sra. ELlANEDUARTEMILlTÃOFERREIRA,não houve eleição de um novo

presidente. Informamos que o referido Conselho passou por fase de reestruturação, que se encerrou
com a realização da Semanada Consciência Negra Zumbi dos Palmares, o que resta comprovado pelas
atas de trabalho em anexo, Ata 01 de 29 de Maio, Ata 02 de 24 de Julho e Ata 03 de 25 de Setembro
todas de 2017 e Relato do dia 20 de Novembro. Após a realização da Semana da Consciência Negra,
onde vários dos participantes aceitaram o convite para participar do novo conselho, uma nova
composição foi encaminhada para apreciação e nomeação por parte do limo. Sr. Prefeito Municipal.

3 - Favor anexar todas asatas das reuniões realizadas pelo conselho vigente.
R.- Informamos que não foram encontradas nos arquivos encaminhados à Casados Conselhos

nenhuma ata relativa às reuniões deste conselho nos últimos cinco anos. A última referencia registrada
anterior ao dia 29 de maio, pp. e que não foi uma reunião da Plenária, ocorreu no ano de 2016 com a
participação de membros do Conselho, na Conferencia Municipal da Mulher, com a Palestra realizada
pela Conselheira, Gleice Maria dos Santos Toffoli - "Emancipação Feminina com enfoque na Mulher

Negra".
Aproveitando esta oportunidade agradecemos a presença e participação do nobre vereador na

Semana da Consciência Negra, e sem mais para o momento, despedimo-nos desejamos sucesso

em todas as atividades,

Pela Casa dos Conselhos,

erto Bernardo
Gesto e Conselhos Munidpais

CPF: 717.863.928-87
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Ata 01 de 29 de maio de 2017 do Conselho Municipal de Participação e
Desenvolvimento da Consciência Negra de Porto Ferreira. Reunião Preparatória para
reorganização do Conselho. aos 29 dias do mês de maio de 2017, reuniram-se os membros
do Conselho em reunião de trabalho na Casa do Conselhos Municipais as 19 hora e 30
minutos, com a presença dos conselheiros conforme lista de presença em anexo 01. A
reunião tem como pauta buscar alternativas para reunir membros da sociedade civil para
reativação do Conselho, tendo em vista o longo tempo em que este não vem se reunindo e a
evidente desmobilização do segmento social que dele participava. Aberta a reunião, em
comum acordo com os presentes, tendo em vista o falecimento da Sra. Presidente, cargo que
permanece vago. Constatou-se que de fato não foram encontradas nenhuma ata relativa às
reuniões deste conselho nos últimos cinco anos. A ultima referencia registrada e que não foi
uma reunião da Plenária, ocorreu no ano de 2016 com a participação de membros do
Conselho, na Conferencia Municipal da Mulher, com a Palestra realizada. pela Conselheira,
Gleice Maria dos Santos Toffoli - "Emancipação Feminina com enfoque na Mulher Negra". O
Sr. Nilson Casemiro, e outros presentes à reunião sugerem alguns nomes para serem
convidados como a Professora Maria Aparecida Honorato, Roberto Freitas de Godoy, o sr.
José da Higthec. Outra dúvida dos Conselheiros é se o Fundo Municipal da Consciência
Negra foi ativado. O sr. Paulo se comprometeu a levantar a informação junto à contabilidade
da prefeitura. Outra sugestão apresentada foi a possibilidade de se organizar um evento para
reunir pessoas da comunidade negra e motiva-Ias para a participação também no Conselho e
o Conselho por sua vez participar das atividade deste segmento. O Conselho verifica que na
legislação de Criação do Conselho, em seu artigo sétimo foi incluído no calendário oficial A
Semana da Consciência Negra, Zumbi dos Palmares a ser realizada de 10 a 20 de novembro
que deverá ser realizada neste ano: Os Conselheiros presentes agendam então a próxima
reunião para 24 de julho, quando cada conselheiro estará convidando novos membros para
esta reunião. Nada mais havendo a tratar, eu Nilson Casemiro, secretário neste dia lavrei a

presente at , que.segue assinada por mim.

Nilsoh Casemiro
\Secretário nesta data.
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Ata 02 de 24 de julho de 2017 do Conselho Municipal de Participação e
Desenvolvimento da Consciência Negra de Porto Ferreira. Reunião Preparatória para
reorganização do Conselho. Aos 24 dias do mês de julho de 2017, reuniram-se os
membros do Conselho em reunião de trabalho na Casa dos Conselhos Municipais às 19
hora e 30 minutos, com a presença dos conselheiros conforme lista de presença em anexo
01. A reunião tem como pauta estabelecer procedimentos para membros da sociedade
civil para reativação do Conselho, considerando a desmobilização do segmento. Aberta a
reunião, em comum acordo com os presentes, tendo em vista o falecimento da Sra.
Presidente, cargo que permanece vago, O Sr. Nilson Casemiro, abre a reunião informando
que fez convites à. outras pessoas para virem participar do conselho e que aguarda a
chegada ou a confirmação da presença no futuro. O Tema então a ser abordado é a
possibilidade de um evento para reunir membros da comunidade e motivá-los virem
participar do Conselho. A Professora Guiomar sugere que no evento do dia 20 de 1
novembro, o coral da Escola Objetivo venha participar com apresentação de músicas da
Cultura e Negra. Proposta que após análise é aceita por todos, juntamente com
apresentação de uma palestra sobre a realidade da segmento negro em nossa sociedade.
A dúvida dos Conselheiros com relação ao Fundo Municipal da Consciência Negra foi
ativado. O sr. Paulo se comprometeu a levantar a informação junto à contabilidade da
prefeitura. Outra sugestão apresentada foi a possibilidade de se organizar um evento para
reunir pessoas da comunidade negra e motiva-Ias para a participação também no
Conselho e o Conselho por sua vez participar das atividade deste segmento. O Conselho
verifica que na legislação de Criação do Conselho, em seu artigo sétimo foi incluído no
calendário oficial A Semana da Consciência Negra, Zumbi dos Palmares a ser realizada de
10 a 20 de novembro que deverá ser realizada neste ano. Os Conselheiros presentes
agendam então a próxima reunião para 24 de julho, quando cada conselheiro estará
convidando novos membros para esta reunião. Nada mais havendo a tratar, eu Nilson
Casemiro, s~cret~rio neste dia lavrei a presente ata, que segue assinada por mim.

asemiro
Secretá io nesta data.
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LISTA DE PRESENÇA NA REUNIÃO DE 24 DE JULHO DE 2017
DA SEGUNDA REUNIÃO PREPARATÓRIA PARA REORGANIZAÇÃO DO CONSELHO.
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Ata 03 de 25 de setembro de 2017 do Conselho Municipal de Participação e
Desenvolvimento da Consciência Negra de Porto Ferreira. Reunião Preparatória para
reorganização do Conselho. Aos 25 dias do mês de setembro de 2017, reuniram-se
os membros do Conselho em reunião de trabalho na Casados Conselhos Municipais
às 19 hora e 30 minutos, com a presença dos conselheiros conforme lista de
presença em anexo 01. A reunião tem como pauta as providências tomadas para o
evento do dia 20 de novembro quando reuniremos em um Recital e palestra
membros da sociedade civil para reativação do Conselho. Aberta a reunião, em
comum acordo com os presentes, tendo em vista o falecimento da Sra. Presidente,
cargo que permanece vago. O Sr. Nilson Casemiro, passa a palavra aos presentes
abrindo a reunião. A Professora Guiomar informa que realizou o convite para que
no evento do dia 20 de novembro, o coral da EscolaObjetivo venha participar com
apresentação de músicas da Cultura e Negra, e que o professor Luiz Paulo da Motta
Santos aceitou o convite já está ensaiando o coral. Serão apresentadas três ou 1
quatro músicas da tradição negra de outros países e brasileiras, além da
apresentação do Coral e de seus membros, como incentivo à Cultura. Com relação à
palestras o sr. Paulo informou que realizou contato com a Secretaria de Cultura e
Conselho de Cultura, onde foi informado que será realizado um evento
comemorativo durante toda a semana do dia 20 de novembro, estando incluído a
apresentação do Coral do Objetivo e outras atividades que estarão sendo
programadas. Como a Casa dos Conselhos estará ocupada pela Secretaria de
Desenvolvimento Social, as atividades serão realizadas no Anfiteatro Izaltino
Casemiro com a coordenação da Cultura e Educação. Nesta ocasião participarão
como convidados todos os Conselheiros e a População, tendo como objetivo
convidar os participantes para tornarem-se membros do Conselho Municipal da
Consciência Negra. Os Conselheiros apresentam ainda uma sugestão para que no
dia 20 e nos subsequentes seja colocada a disposição da população a lista para
coleta dos dados para futura nomeação pelo Sr. Prefeito Rômulo Ripa. A proposta
de realização de evento na data da Libertação dos Escravosem 13 de maio de 2018,
quando será comemorado 130 anos da abolição será abordado futuramente pelos
novos conselheiros nomeados. Os presentes agendam então a próxima reunião para
20 de novembro, caso os conselheiros não possam participar nesta que venham
participar em outro dia daquela semana. Nada mais havendo a tratar, eu Nilson
Casemiro, se etário neste dia lavrei a presente ata, que segue assinada por mim.

Nilso
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Relato da Abertura da Semana da Consciência Negra em 20 de Novembro de
2017.

No dia 20 de Novembro ás 08 Horas e 20 minutos reuniram-se no anfiteatro
Isaltino Casemiro membros da sociedade local para a Abertura da Semana da
Consciência Negra, Zumbi, dos Palmares, com a participação conforme lista de
presença em anexo. Na abertura oficial o Sr. Prefeito Municipal agradeceu a
presença de todos e enalteceu a importância do evento para nossa cidade neste
processo de conscientização e participação da comunidade e abre oficialmente a
semana comemorativa. O Sr. Regis Berretta, agradece a presença de todos e
apresenta o diagnóstico em números estatísticos da dura realidade que enfrenta
ainda hoje a comunidade negra. Em seguida passa a palavra ao Sr. Paulo Roberto
Bernardo que agradece a presença de todos e convida os Participantes para virem a
participar do Conselho Municipal da Consciência Negra, fazendo a leitura das
competências deste importante conselho. Artigos Primeiro e Segundo da lei 2.450. 1
Após é convidado o sr. Luiz Paulo Motta Santos, para a apresentação do Coral da
Família Objetivo com a programação em anexo. Antes porem por solicitação de
cidadão presente é realizada a oração do Pai Nosso. Na sequência, após a
apresentação do coral, seguiu a palestra conforme programação organizada pela
Secretaria da Cultura, Secretaria de Educação e Escola José Gonso. A programação
seguiu durante todos os dias da Semana, até o encerramento na sexta feira. Em
todos os dias os participante foram convidados oficialmente a virem participar do
CMDCN.
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Coral da Família Objetivo - Porto Ferreira

o grupo iniciou suas atividades no fim do primeiro semestre de 2016. A
ideia surgiu com o intuito de envolver ainda mais os familiares ao
colégio Objetivo. Tem por finalidade, promover a arte através do canto,
assim como socializar e difundir o canto em grupo na escola e na cidade.
O grupo vem trabalhando a técnica do canto em grupo e um repertório
variado, de canções brasileiras a canções internacionais. Tem como
diretor/ coordenador do grupo o Prof>Luiz Paulo Morta dos Santos. 1
q.o.fJ ql{:~-(.. fYLv''>."v. ~ }JOik·

Repertório desta noite:

1 - Jennie Mammá - Folclore do Caribe
2 - Tambores de Mina - Folclore Brasileiro
3 - Gente Humilde - (Garoto/ Vinicius de Moraes/ Chico Buarque de
Holanda)
4 - Duas Cirandas - Folclore Nordestino
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LEI MUNICIPAL N° 2.450, DE 29 DE NOVEMBRO DE 2.005 .

"Cria o conselho municipal de participação e desenvolvimento da
comunidade negra".

CAPíTULO I
Do Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da 1

Comunidade Negra #

Art. 10 Fica criado o Conselho Municipal de Participação e
Desenvolvimento da Comunidade Negra, que se constitui em órgão
municipal na conjugação de esforços entre o Poder Público e a Sociedade
Civil, de caráter deliberativo, permanente e consultivo, vinculado ao
Gabinete do Prefeito, para o assessoramento da Municipalidade em
questões relativas à Comunidade Negra do Município de Porto Ferreira.

Seção I
Das Atribuições

Art. 20 São atribuições do Conselho Municipal de Participação e
Desenvolvimento da Comunidade Negra, sem prejuízo das demais
estabelecidas em lei: .

I - Formular diretrizes e promover, em todos os níveis da
Administração Direta e Indireta, atividades que visem à defesa dos direitos
da comunidade negra, à eliminação das discriminações que a atingem,
bem como à sua plena inserção na vida sócio-econômica e político-
cultural;
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LISTA DE PRESENÇA DO ENCONTRO COMEMORATIVO DA SEMANA DA CONCIENCIA
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PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
CNPJ.: 45.339.363/0001-94

"CAPITAL NACIONAL DA CERÂMICA ARTíSTICA E DA DECORAÇÃO"
SECRETARIA DE CULTURA

Porto Ferreira, 30 de Novembro de 2017.

Oficio n° 186/2017

Fábio Castelhano Franco da Silveira

Gabinete

Em Resposta ao Memorando n" 0388/2017-CG.

Informo abaixo resposta ao questionamento 4 e 4.1 contidos no requerimento n?
527/2017 do nobre vereador Sérgio Rodrigo de Oliveira.

Declaro que a Semana da Consciência Negra - Zumbi dos Palmares, que está
incluída no artigo 7° da Lei n" 2450/2005 foi realizada em parceria entre a Secretaria de
Cultura e Secretaria de Educação através da EMEF "Prof José Gonso", e aconteceu entre
os dias 20 a 24 de novembro de 2017 no Anfiteatro Isaltino Casemiro. A programação
completa das atividades realizadas está anexada a este documento.

Estamos à disposição para mais esclarecimentos,

erretta
cretário de Cultura

Av. Engenheiro Nicolau de Vergueiro Forjaz- Centro - Porto Ferreira - SãoPaulo - CEP13.660-000
Fones:3585 5700

cultura@portoferreira.sp.gov.br
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3G'1112017 Serrata.lia CoosciênciaNegra terá athAdadesnoAnfiteatrolsallino Caserriro - Prefeiua dePorto Ferreira

SEMANA DA CONSCIÊNCIA NEGRA
TERÁ ATIVIDADES NO ANFITEATRO
ISALTINO CASEMIRO

17 de novembro

As Secretarias de Cultura e Educação e a Emef Professor José Gonso realizam de 20 a 24
de novembro, no Anfiteatro Isaltino Casemiro, a Semana da Consciência Negra Zumbi dos
Palmares.

Estão previstas diversas atividades a partir das 19h30. Entre elas, atividades culturais,
colóquio, palestras, religião afro, rodas de debate, capoeira e exibição de documentário.

Vejaa programação:

20/11 - Segunda-feira

19h - Cerimônia de abertura - Apresentação da I Semanada Consciência Negra (Prof. AIano
Alexandre Umbelino de Barros) - Palestra: "Religiões Afro-Brasileira" (historiador Vmicius
Silva).

21/11 - 'Ierça-feira

19h30 - "Literatura Afro-Brasileira" (Lilian Reina Peres e Marina Hachich Pereira de Souza)
- Sarau Literário.

22/11 - Quarta-feira

19h30 - "O Mito da Democracia Racial" - Apresentação do documentário "VIstaMinha
Pele" - Debate - Preconceito / Racismo / Mito da Democracia Racial/Políticas Afirmativas,

23/11 - Quinta-feira

19h30 - "Capoeira" - Produção Cultural Afro-Brasileira. (Patrimônio Cultural) -
Documentário (Patrimônio da Cultura Brasileira) - Apresentação do projeto de lei "Luiz
Gama".

24/11 - Sexta-feira

19h30 - Coral da Emef Professor José Gonso - Palestra "Jornais Abolicionistas" (jornalista
Felipe Lamellas - Unesp).

Local das atividades: Anfiteatro Isaltino Casemiro (avenida Engenheiro Nicolau de
Vergueiro Forjaz, s/no, Centro).

Cléber Fabbri - MIb 30.118

Assessoria de Comunicação, Cerimonial e Eventos

http://wN.N.portoferreira.combr/noticia/sermna-dlrconsciencia-negra-tera-ati~dades-no-anlitealro-isaltino-caserriro 1/2
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CUQUE NA FOTO PARAAMPLIAR
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